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Pracovní list 

 

1. Mirek, který má hmotnost 35 kg, a Petr s hmotností 42 kg se chtějí houpat. Petr si sedl 

na pravou stranu houpačky 2 m od osy otáčení. Do jaké vzdálenosti od osy otáčení si 

musí na levé straně houpačky sednout Mirek? 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Jakou silou působí skokanské prkno na upevnění, na jehož druhém konci stojí chlapec 

o hmotnosti 50 kg. Víme, že prkno je dlouhé 3,75 m a je podepřené ve vzdálenosti 

1,25 m od upevnění. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Jakou silou působí člověk na držadla kolečka, jestliže na korbě je ve vzdálenosti 70 

cm od osy kola kámen o hmotnosti 50 kg a držadla jsou ve vzdálenosti 175 cm od osy 

kola? 

 

 

 

 

 

 

4. Jaká síla působí na ořech v louskáčku, jestliže je ořech ve vzdálenosti 3 cm od kloubu 

louskáčku a ruka působí ve vzdálenosti 15 cm od kloubu louskáčku silou 30 N? 

 

 

 

 

 

5. Jakou silou působí vidlice řadící páky na ozubená kolečka v převodovce, jestliže délka 

řadící páky od osy otáčení je 20 cm, ruka na ni působí silou 10 N? Vidlice posouvající 

ozubená kolečka (druhé rameno páky) je dlouhá 4 cm. 


